

## 使徒行传 4

<sup>5</sup> 第二天，官长、长老和律法教师都聚集在耶路撒冷，<sup>6</sup> 大祭司亚那，以及该亚法、约翰、亚历山大和大祭司的许多亲族都在场。<sup>7</sup> 他们令使徒站在当中，质问道：“你们凭什么权柄、以谁的名义这样做？”

<sup>8</sup> 那时彼得被圣灵充满，对他们说：“各位百姓的官长和长老啊，<sup>9</sup> 如果因为那残疾的乞丐得到医治这件善事，你们今天来查问我们他是如何痊愈的，<sup>10</sup> 那么，你们和所有以色列人都应当知道，他能健康地站在你们面前，全是靠拿撒勒人耶稣基督的名！你们把祂钉在十字架上，但上帝使祂从死里复活了。

<sup>11</sup> “祂是你们工匠丢弃的石头，  
已成了房角石。”

<sup>12</sup> 除祂以外，别无救主，因为普天之下没有赐下别的名我们可以靠着得救！”

<sup>13</sup> 在场的人看到彼得和约翰的胆量，又知道他们原是没有学问的平民百姓，都很惊奇。他们认出这些人跟

随过耶稣，<sup>14</sup> 又见那被医好的瘸子站在他们旁边，便无话可说，<sup>15</sup> 只好暂时把他们押下去，然后彼此商量说：<sup>16</sup> “我们该怎样处置这两个人呢？整个耶路撒冷的居民都知道他们行了一个神迹，我们无法否

认。<sup>17</sup> 为了避免这件事传得更广，我们必须警告他们以后不许再对任何人传讲耶稣的事。”

<sup>18</sup> 于是，他们又把使徒传来，严令他们不许再奉耶稣的名讲论或传道。<sup>19</sup> 但彼得和约翰答道：“要我们听

从你们而不听从上帝，这在上帝看来合理吗？你们自己想想吧。<sup>20</sup> 我们耳闻目睹的，不能不说！”<sup>21</sup> 官长  
实在不知道如何惩治使徒，只好再三恐吓之后把他们放了，因为百姓都为这个神迹赞美上帝。<sup>22</sup> 在这次神  
迹中蒙上帝医治的那个人已经四十多岁了。

### 【今日讲道摘要】

五旬节那天，门徒们用多种语言赞美上帝的伟大作为后，引发了争议。随后，在美门发生的治愈事件又引发了新的争议。

官员、长老和律法学者被召集到耶路撒冷，大祭司及其家族也聚集在那里。

在众多尊贵人士面前，彼得将说些什么呢？

“他们把使徒们带到中间，审问他们，说：‘你们凭什么权柄，又奉谁的名，做这事呢？’”

在此如此庄严的场合，被带到中间，紧张得几乎说不出话来，但当被问及“凭什么权柄，又奉谁的名”时，这正是见证耶稣的名和祂荣耀的机会。

“那时，彼得被圣灵充满，说：‘你们众人和以色列全体都当知道，这人得痊愈，站在你们面前，是因你们钉在十字架上所杀的拿撒勒人耶稣基督的名。’”“众人看见彼得和约翰的胆量，又看出他们不过是无学的平民，就希奇，认明他们是跟过耶稣的。他们就说：‘这些人是跟过耶稣的。’”

民的领袖们虽然有学问，却毫无权柄和能力。“跟过耶稣的”才是重要的。

大家早上好。又是一波酷热来袭。大家最近过得还好吗？

终于到了本周末，八月就要开始了。愿神在酷热中仍保守我们的健康，让我们彼此代祷。

话说，美之门发生的事引发了后续波澜，彼得和约翰被捕入狱，次日，他们要接受民众领袖的审问。

4:1 他们正对众人讲道时，祭司、圣殿守门员和撒都该人走近，

4:2 因他们传道，宣讲耶稣复活的事，就恼怒了，4:3 便下手拿住他们，因为天已黑，就把他们收在监里，直到次日清晨。

4:4 然而，听见他们话的人，有许多信了。信的人数约有五千。

4:5 第二天，官长、长老和律法教师都聚集在耶路撒冷。

4:6 大祭司亚那、该亚法、约翰、亚历山大，以及大祭司的亲属，都聚集在那里。

4:7 他们把使徒们站在中间，审问他们：“你们凭什么权柄，又奉谁的名做这事？”

4:8 彼得被圣灵充满，说：“你们这些官长和长老们，

彼得站在许多人面前受审问。然而，耶稣曾预言过，在这样的时刻，他会保护我们并引导我们。而现在，他的保护和引导恰到好处地实现了。

路加福音 12:11 你们被带到会堂、官长和高官面前时，不要担心该如何辩解，该说什么。

12:12 因为该说的话，圣灵会在当时教导你们。”

“你们凭什么权柄，又奉谁的名，做这事呢？”

尽管上帝的奇妙作为正此刻发生，但民众的领袖们却未能首先解释这是上帝的奇妙作为并赞美上帝，反而询问“凭什么权柄，又奉谁的名”——这一事件令人感到悲伤。领袖们已经背离了上帝，像没有牧人的羊一样四处流浪。如果领袖们都成了这样，百姓又该如何生存呢？

马太福音 9:36 他看见许多人像没有牧人的羊一样，疲乏无力，就怜悯他们。

9:37 于是对门徒说：“要收的庄稼多，作工的人少。

9:38 所以，你们要祈求庄稼的主，打发工人出去收庄稼。”

看到这些领导者的反应，我想起了约翰福音第九章中一个生来就瞎眼的人被治愈的故事。这些领袖似乎想方设法要证明耶稣是骗子，他的作为都是欺骗，但他们顽固的心就像心灵的眼睛被遮蔽了一样，什么也看不见。

约翰福音 9:15 法利赛人也问他：“你为什么能看见了？”他回答说：“那人把泥抹在我的眼睛上，我一洗，就看见了。”

9:16 于是，有些法利赛人说：“那人不是从神那里来的，因为他没有守安息日。”但另一些人说：“一个有罪的人，怎么能行这样的神迹呢？”于是他们之间起了争论。

9:17 他们又问那曾瞎眼的人：“你对那使你看见的人有什么看法？”“我认为他是先知。”他说。

9:18 犹太人仍然不相信他原本是瞎子，现在却能看见了。他们终于把这个能看见的人的父母叫来，

9:19 问他们：“这是你们说生来就瞎眼的儿子吗？现在他怎么能看见了？”

9:20 他的父母回答说：“这是我们的儿子，我们知道他生来是瞎眼的。

9:21 但是，他现在为什么能看见，我们不知道。是谁让他看见的，我们也不知道。你们去问他吧。他已经成年了，可以自己说话。”

9:22 父母这样回答，是因为他们害怕犹太人。因为犹太人已经决定，凡承认耶稣是基督的，就要把他赶出会堂。

9:23 他的父母说：“他是大人，你们去问他吧。”

9:24 于是他们又叫来那个瞎子，对他说：“你们应该把荣耀归给上帝。我们知道那人是罪人。”

9:25 他说：“那人是不是罪人，我不知道。我只知道一件事，就是我原本是瞎眼的，现在能看见了。”

9:26 他们问他：“那人对你做了什么？他怎么让你看见了？”

9:27 他回答说：“我已经告诉过你们了，你们不听，为什么还要问呢？你们也想做他的门徒吗？”

9:28 他们就辱骂他，说：“你是他的门徒，我们是摩西的门徒。

9:29 我们知道上帝对摩西说过话。但我们不知道那个人是从哪里来的。”

9:30 他回答说：“他开了我的眼睛，你们却不知道他从哪里来，这真是奇怪。

9:31 我们知道，上帝不听罪人的话，但敬畏上帝、遵行他旨意的人，他必听他的话。

9:32 从世界创立以来，从未听说过有人能使生来瞎眼的人看见。

9:33 如果那人不是从神那里来的，他什么也做不了。”

9:34 他们听见这话，就说：“你生来就完全在罪中，还敢教训我们吗？”于是把他赶出去。

9:35 耶稣听说那人被赶出去，就去找他，对他说：“你信神吗？”

9:36 他回答说：“主啊，这是谁？我要信他。”

9:37 耶稣对他说：“你已经见过他，现在和你说话的就是他。”

9:38 他说：“主啊，我信。”就拜耶稣。

9:39 耶稣说：“我到世上来，为要审判，叫那些看不见的人看见，叫那些看见的人看不见。”

9:40 当时，有几个法利赛人听见了，就问耶稣：“难道我们也是瞎子吗？”

9:41 耶稣对他们说：“如果你们是瞎子，就没有罪了。但你们自以为能看见，你们的罪就更重了。

4:7 然后把使徒们叫到中间，问他们：“你们凭什么权柄，又奉谁的名做这些事？”

4:8 彼时，彼得被圣灵充满，说：“民的官长和长老们，

4:9 我们今天受审，是因为我们对病人做了善事，以及这个人是怎么被治好的。

4:10 你们众人和以色列全体百姓都应当知道。这个人现在健健康康地站在你们面前，完全是因为你们钉在十字架上杀死的拿撒勒人耶稣基督，他从死里复活了。

彼得在灵性的黑暗中，面对领袖们，谈到了我们真正可以依靠、可以得救的名字和它的权威。这就是对人来说最重要的教训。这是唯一应该知道的知识。

首先，彼得他们为什么会被当作罪犯一样审问呢？那是因为“他们对病人做了善事，以及这个人是怎么被治好的”。

做善事、治病救人，却因此被盯上，这是怎么回事呢？然而，这些善行正是领袖们本应行的善行，但在那个黑暗时代，领袖们已失去行善的力量、信仰和怜悯之心。他们本应在能行善之人面前屈膝谦卑，求教于他们的权柄和圣名，但他们的骄傲不允许他们这样做。他们的傲慢，他们对受苦的百姓毫无爱心的冷漠，愈演愈烈，却丝毫没有痛心。他们心中只有嫉妒，他们热衷于用自己的权威来扑灭那些不法之徒的罪行。

面对这些民的领导者的黑暗，圣灵在作工。

4:8 彼时，彼得被圣灵充满，对他们说：“你们这些百姓的官长和长老们，

4:9 我们今天受审，是因为我们为病人行了善事，以及这人如何得医治的事。

4:10 你们众人和以色列全体百姓都当知道，这个人活过来站在你们面前，完全是因为你们钉在十字架上杀害的拿撒勒人耶稣基督，是上帝从死里复活的。

听到这话，人们心里感到刺痛，几天之内，有数千人都悔改自己的罪，寻求救恩。约珥曾预言过，大卫曾预言过，摩西曾预言过，亚伯拉罕曾听过，远祖和后裔，就是耶稣的救恩，领袖们会作何反应呢？

4:11 这位耶稣就是“你们所弃的，成为房角的石头”。

4:12 除了他以外，没有救恩。因为除了他以外，天下没有人能救我们。”

4:13 众人看见彼得和约翰的胆量，又知道他们只是没有学问的平民，就感到奇怪。他们认出他们是跟耶稣在一起的人，

4:14 又看见那些被治好的人站在旁边，就完全说不出话来。

彼得和约翰大胆地说话。他们的胆量让那些领袖们大吃一惊。那些领袖们知道彼得和约翰只是无学问的普通人，便感到惊讶。然而，那些领袖们又如何呢？他们的学问、他们的教养、他们的知识，能救人吗？他们那长长的衣服、那长久的祈祷、那禁食，又能救人多少呢？难道不是自满自足吗？

马太福音 6:1 你们要小心，不要在人面前行善，为要叫他们看见。若是这样，你们的天父必不赏赐你们。

6:2 所以，你们施舍的时候，不要在人面前吹号，叫他们看见。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。

6:3 你们施舍的时候，不要叫左手知道右手所做的。

6:4 这是为了让你们的施舍隐藏起来。这样，你们在暗中的父就会报答你们。

6:5 你们祷告的时候，不要像那些假冒为善的人。他们喜欢站在会堂和街道的十字路口祷告，为的是让人看见。我实在告诉你们，他们已经得了他们的报应。

6:6 你祷告的时候，要进你的内屋，关上门，祷告你在隐密处的父，你天上的父在隐密处要报答你。

6:16 你们禁食的时候，不要像那假冒为善的人，脸上带着愁容。他们禁食是叫人看见，他们把脸变了，好叫人看见他们禁食。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。

6:17 你们禁食的时候，要抹上油在头上，洗净你们的脸，

6:18 这样，你们禁食的事不会被人知道，而是被你们在暗中的父知道。你们在暗中的父会报答你们。

6:19 你们不要为自己积攒财宝在地上，地上被虫子咬，生锈，又被贼挖出来偷走。

6:20 倒要为自己积攒在天上，那里没有虫子咬，没有锈蚀，也没有贼挖洞来偷。

6:21 因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。

6:22 眼睛是身体的灯。所以，如果你眼睛明亮，全身就光明。

6:23 但是，如果你的眼睛是坏的，那么你的全身就黑暗了。所以，如果你内心的光是黑暗的，那么你的黑暗会是怎样的呢？

马太福音 23:1 那时，耶稣对众人和门徒说：

23:2 “律法学家和法利赛人坐在摩西的位上。

23:3 所以，他们所说的，你们都要谨守遵行。但不要效法他们的行为，因为他们说，做不出来。

23:4 他们把沉重的担子捆起来，放在人的肩上，自己却不肯动一根指头去抬。

23:5 他们所做的一切都是为了让人看到。他们把经文写在宽大的纸上，把衣襟做得很大，

23:6 喜欢在宴会上坐上座，在会堂里坐上席，

23:7 喜欢在广场上被人问候，被人称呼为老师。

23:8 但是，你们不要被人称为老师。你们的老师只有一位，你们都是兄弟。

23:9 也不要称地上任何人为父亲。你们的父亲只有一位，就是天上的父亲。

23:10 你们也不要被人称为导师。你们的导师只有一位，就是基督。

23:11 你们中间谁愿为首，就必作你们的仆人。

23:12 凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

23:13 你们这些假冒为善的律法学者、法利赛人，你们有祸了！你们关闭天门，不让人进入，自己也不进去。自己也不进去，也不让想进去的人进去。

23:14 〔伪善的律法学者、法利赛人啊，你们有祸了！你们侵吞寡妇的财产，为自己做长长的祷告。因此，你们必受更严厉的审判。〕

23:15 伪善的律法学者、法利赛人啊，你们是祸患。你们为了使一个人归信，走遍海陆，一旦归信，却使他比你们更成为地狱之子。

23:24 瞎眼的领路人啊，你们把小蝗虫滤出来，却吞下骆驼。

23:25 伪善的律法学者、法利赛人啊。你们是祸患。你们洗净杯盘的外面，里面却盛满了贪婪和放荡。

23:26 瞎眼的法利赛人啊，先洗净杯盘的里面，然后外面也洁净了。

23:27 假冒为善的律法学者、法利赛人啊，你们是祸患。你们就像粉饰的坟墓，外面看起来美丽，里面却装满了死人的骨头和一切污秽的东西。

23:28 你们也是这样，外面看起来在人看来是义人，里面却充满了伪善和不法之事。

然而，这一切都是人类偏离正道所犯下的罪过。没有例外。所有人都犯了罪。所有人都犯了错，以至于无法行善。然而，耶稣为了洁净我们的罪而来。唯有耶稣在十字架上的赎罪，才是得救的道路。

4:12 除了他以外，别无拯救。因为除了他，天下没有人能赐下永生。

正如所说的。

1 约翰 1:7 然而，神在光明中，我们若在光明中行走，就彼此相交，并且祂的儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。

1:8 若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们里面。

1:9 然而，我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

1:10 我们若说自己没有犯过罪，便是以神为说谎的，他的道也不在我们心里。

4:13 人们看见彼得和约翰的胆量，又知道他们不过是无学的凡人，就感到惊讶。他们承认这些人曾与耶稣同在，

4:14 并且看见那些被治好的人站在旁边，就完全说不出话来。

我们之所以能大胆地被充满恩典与爱，致力于美好的事工，并将喜乐、医治与救恩带到这地上，是因为我们与耶稣同在。与我们同在的耶稣教导我们，并成就这一切。即使是无学问的普通人，也能大胆地行出超越领袖的奇妙事工，这都是因为他们看见了耶稣，听见了耶稣的教导。

4:15 于是，他们命那两个人离开公会，彼此商议

4:16 说：“我们该怎样办呢？这些人所行的异能，连耶路撒冷全城的人都知道了，我们不能否认。

4:17 只是要严嘱他们，说：‘你们不可再用这名对人讲什么。’”

4:18 于是叫他们进来，禁止他们说耶稣的话，又嘱咐他们说：

4:19 彼得和约翰回答说：“你们要判断，听从上帝还是听从你们，在神面前更合乎道理。

4:20 我们不能不把所看见所听见的告诉你们。”

我们从圣经中看到了、听到了更多关于耶稣的事情，与祂一起度过了时间，无法不讲述我们所看到、听到的事情。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。即使是一个无知的普通人，彼得之所以能够变得如此大胆，是因为他与耶稣在一起。“你们众人，以及以色列全体，都应当知道：这位得痊愈、站在你们面前的人，是你们钉在十字架上所杀的拿撒勒人耶稣基督，是神使他从死里复活了。我们不能不说自己所看见所听见的事。”感谢这有力见证。求神将一切受苦的人都带入神的救恩与平安之中。求神祝福我们的家庭和社区。求神使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。